

明年生娃“不花钱”？

国家医保局：力争2026年全国基本实现政策范围内分娩个人“无自付”

记者12月13日从全国医疗保障工作会议上获悉，为积极适应人口发展战略，推动生育保险发展，将根据医保基金可承受能力，合理提升产前检查医疗费用保障水平，力争明年全国基本实现政策范围内分娩个人“无自付”。

目前，吉林、江苏、山东等7个省份实现政策范围内住院分娩医疗费用全额保障。

值得注意的是，如果参保人自主选择更高服务标准的医疗机构进行分娩，或使用一些不在生育保险目录内的药品耗材等，其费用不属于生育保险支付范围，就无法使用生育保险进行报销。

据悉，我国生育保险参保人数达到2.55亿人。全国31个省份和新疆生产建设兵团均已将符合条件的辅助生殖项目纳入医保，近95%的统筹区将生育津贴直接发放给参保人。

接下来，国家医保局将要推动把灵活就业人员、农民工、新就业形态人员纳入生育保险覆盖范围。探索制定包括产前检查项目在内的基本服务包，减轻参保人生育医疗费用负担。将适宜的分娩镇痛项目按程序纳入基金支付范围，落实完善辅助生殖技术项目医保支付管理。全面实现生育津贴按程序直接发放给参保人。

据新华社



近日，“彭城七里·且徐行·七彩舞韵”在徐州城下城遗址博物馆、徐州博物馆、徐州汉画像石艺术馆启幕。本次活动以“一周一色，一线一舞”为理念，可视、可触、可感，将徐州的两汉文化以年轻人喜闻乐见的方式呈现，让游客和市民在光影与舞动中更加了解彭城七里，感受两汉文明的厚重底蕴。

通讯员 高刚 摄

冬季送暖 补贴到账

徐州企退人员冬季取暖费发放指南发布

徐州社保近日发布徐州市企业退休人员冬季取暖费发放指南，企业退休人员冬季取暖费由社保部门直接发放至养老金账户，无需个人单独申请。

发放标准：冬季取暖费标准每人每年180元。

发放方式：

按文件规定，我市企业退休人员冬季取暖费采取“老人老办法，新人新办法”的原则，采取不同发放政策。

(一)2021年底前已经退休人员冬季取暖费每年12月份同养老金一起发放。

(二)2022年及以后新增企业退休人员冬季取暖费与养老金分开发放。

查询方式：

12月中旬将集中发放，你可以通过以下方式查询取暖费是否到账。

1.2021年之前退休人员，本人通过江苏智慧人社App查询。

2.2022年以后退休人员，本人携带养老金存折或社保卡前往开户银行，打印12月份交易明细，查看银行交易明细。

据徐州社保

原构件厂定销房(畅和园) 上房公告

原构件厂定销房(畅和园)已完成竣工验收备案，备案编号：3203032205260101-JX-001，已具备交付使用条件。

请安置于该小区的新生里项目被征收居民，于2025年12月18日前持房屋征收补偿协议、身份证件、户口本等相关证件(原件)，到属地办事处办理上房结算手续，领取上房通知书，按办事处通知上房日期到津浦东路36号新盛畅和园街坊中心(C1栋)办理上房手续。征收安置房屋过渡费截止日期为2025年12月25日。

特此公告。

徐州市云龙区住房和城乡建设局
徐州市云龙区彭城街道办事处
徐州新盛云瑞置业有限公司
二〇二五年十二月

塘坊B定销房(君兰佳苑北区) 上房公告

塘坊B定销房(君兰佳苑北区)已完成竣工验收备案，备案编号：3203032105210101-JX-001，已具备交付使用条件。

请安置于该小区的大郭庄机场周边项目、茶庵(南刘)项目被征收居民，于2025年12月24日前持房屋征收补偿协议、身份证件、户口本等相关证件(原件)，到属地办事处办理上房结算手续，领取上房通知书，按办事处通知上房日期到君兰佳苑南区北门旁社区用房102室办理上房手续。征收安置房屋过渡费截止日期为2025年12月31日。

特此公告。

徐州市云龙区住房和城乡建设局
徐州市云龙区人民政府大龙湖街道办事处
徐州市云龙区人民政府大郭庄街道办事处
徐州市云龙区人民政府骆驼山街道办事处
徐州新盛云瑞置业有限公司
二〇二五年十二月

明年继续有“国补”

中央经济工作会议上周在北京举行，此次会议部署2026年经济工作，其中在部署明年“坚持内需主导，建设强大国内市场”时称，要优化“两新”政策实施。

所谓“两新”政策，是指大规模设备更新和消费品以旧换新政策。其中与老百姓利益直接相关的消费品以旧换新政策又备受关注，被称为“国补”。此次会议明确2026年优化“两新”政策实施，意味着明年会继续实施国补政策，但具体政策会有所优化。

为了促进消费，中国在2024年发行了1500亿元超长期特别国债资金用于消费品以旧换新，也就是老百姓口中的“国补”。由于当年实施效果不错，2025年中国发行3000亿元超长期特别国债资金用于消费品以旧换新，“国补”额度较2024年增长一倍。

“国补”政策也在不断优化。2025年“国补”领域在2024年基础上扩围，比如新增了手机、平板、智能手表手环等3类数码产品和微波炉、净水器、洗碗机、电饭煲等4类家电产品。

商务部数据显示，今年1—11月，消费品以旧换新带动相关商品销售额超2.5万亿元，惠及超3.6亿人次。其中，汽车以旧换新超1120万辆，家电以旧换新超12844万台，手机等数码产品购新补贴超9015万件，电动自行车以旧换新超1291万辆，家装厨卫“焕新”超1.2亿件。

多位接受第一财经采访的专家表示，2026年“国补”额度可能在2025年基础上适度增加，并继续优化资金投向领域，增加服务消费等，以进一步发挥财政资金带动消费，带动产业转型升级、提振经济。

据第一财经

“大字吸睛、小字免责”……

事关广告 公开征求意见

市场监管总局研究起草《广告引证内容执法指南(征求意见稿)》：

对“广告引证内容”“引证广告”的概念、广告引证内容应当遵守的一般性原则和合规要求进行细化；

对群众反映集中的“销量第一、市场占有率第一”等广告宣传用语是否属于违法使用绝对化用语作出回应；

对引证广告中广告经营者的认定和法律责任进行明确。

为更好听取社会各方面意见，12日，市场监管总局就《指南》征求意见稿公开征求意见，为期一个月。

市场监管总局介绍，广告是广大经营主体参与市场竞争的重要手段之一。近年来，部分经营者以明显量身定制的研究报告等为依据，在广告宣传中进行“萝卜坑式引证”，人为制造“首创”“第一”等噱头；部分经营者在广告中采用“大字吸睛、小字免责”等手段，着力突出商品或服务卖点的同时，显著弱化可能影响消费购买决策的不利信息。

市场监管总局表示，上述行为扰乱市场秩序，加剧“内卷式”竞争，损害消费者合法权益，需要进一步加以规范。

据央视新闻